

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 17-й

№ 122 (2878) Вторник, 21 июня 1960 г. Цена 15 коп.

Колхозному селу — повседневную помощь города

Тесная дружеская связь установилась за последнее время между коллективами промышленных предприятий нашего города и колхозниками района. Взяв шефство над совхозом «Родина» и колхозами, сланцевчане стали более подробно интересоваться жизнью и бытом колхозного села, чаще оказывать практическую помощь в культурном обслуживании колхозников, в строительстве животноводческих ферм и механизации трудоемких процессов в животноводстве.

Именно при активной помощи рабочих промышленных предприятий города в ряде колхозов района и совхозе за короткий срок были установлены механические доильные агрегаты, механизированы на отдельных фермах навозоудаление, кормоприготовление и некоторые другие трудоемкие работы. Особенно большую помощь в этом направлении оказали сельским труженикам коллективы предприятий комбината «Сланцы» и Северо-Западного управления треста «Консохиммонтаж».

Но не только этим ограничивается сейчас помощь городских предприятий колхозному селу. В дни весеннего сева многие трудящиеся города принимали участие в проведении весенне-полевых работ, помогали колхозникам и рабочим совхоза в посадке картофеля и кукурузы. В настоящее время они начинают оказывать активную помощь в заготовке кормов для общественного животноводства. Да иначе и быть не может. Ведь перед труженниками сельского хозяйства сейчас встала новая неотложная и ответственная задача — создать общественному скоту прочную кормовую базу, в достатке заготовить сена и силоса.

Чтобы эта задача была выполнена успешно, коллективы шефствующих промышленных предприятий решили оказать действенную помощь колхозному селу.

Более 50 тонн раннего силоса уже заложили в эти дни в подшефном колхозе «Май» горняки шахты № 1. Деловую практическую помощь рабочим четвертого отделения совхоза «Родина» оказывают горняки шахты № 3. Только за последние два-три дня они заложили здесь для совхозного скота более 20 тонн силоса. В свои подшефные колхозы и отделения совхоза «Родина» начинают организовывать воскресные выезды по оказанию помощи в заготовке кормов и другие коллективы предприятий и учреждений города.

Долг трудящихся города Сланцы — по примеру передовых коллективов более шире крепить связь с сельскими труженниками, активнее помогать им в проведении сельскохозяйственных работ, и особенно в сенокосении и силосовании.

Шефская помощь селу — это не временно проходящая кампания, а повседневная работа, очень необходимая сельским труженникам нашего района. Поэтому, чем лучше организуют эту помощь предприятия города, тем лучше пойдут дела в подшефных селах. Сейчас трудящиеся города должны вместе с труженниками села настойчиво взяться за разрешение главной задачи — накопление кормов для общественного животноводства. Заготовить к стойловому периоду не менее 25 центнеров грубых кормов на переводную голову и 10 тонн силоса на корову — вот главная задача. И она должна быть выполнена обязательно!

25
ТОННЫ
ГРУБЫХ



кормов на переводную голову —
во втором году семилетки!

10
ТОНН
СОЧНЫХ

В борьбе за выполнение социалистических обязательств

В этом году наш колхоз борется за то, чтобы произвести не менее 1.900 центнеров мяса, в том числе свинины — 1.380 центнеров, получить в среднем от каждой коровы по 2.800 килограммов молока, а от куры-несушки — не менее сотни яиц. Обязательства серьезные, и мы прикладываем немало усилий, чтобы успешно их выполнить. За 5 месяцев наш колхоз продал государству 460 центнеров мяса. До конца полугодия мы еще сумеем продать государству 150 центнеров. По нашим расчетам, годовое обязательство по производству мяса и продаже его государству мы сумеем не только выполнить, но и перевыполнить. Для этого в оставшееся до конца года время нам необходимо получить и вырастить поросят от 52 свиноматок по вторым опоросам, которые будут проходить в июле-августе.

Наиболее успешно выполняет обязательство по производству мяса коллектив свинофермы, которую возглавляет вот уже несколько лет коммунист Александр Александрович Титов. Коллектив фермы, вступающей в этом году в соревнование за звание фермы коммунистического труда, взял обязательство — произвести свинины 900 центнеров и продать государству 720 центнеров. За 5 месяцев получено 168,4 центнера и продано государству 160 центнеров. Теперь обязательство этой фермы в связи с объединением с Кривичской свинофермой увеличивается еще на 480 центнеров. Расчеты показывают, что увеличенное обязательство по производству свинины будет выполнено успешно.

Большие задачи стоят перед нами по производству молока. В среднем от каждой коровы в текущем году мы должны получить по 2.800 килограммов молока, валовой надой должен составить 11.550 центнеров. К 1 июня в среднем от каждой фуражной коровы надоено по 1.024 килограмма. Нельзя не признать, что в этом

году надои молока снизились по сравнению с таким же периодом прошлого года на 117 килограммов. Это объясняется тем, что нынче колхоз ощущал большой недостаток кормов.

Чтобы успешно выполнить свои обязательства, мы должны в оставшееся время, т. е. за 7 месяцев, получить от каждой коровы не менее как по 1.790 килограммов молока. Поэтому сейчас прилагаем все усилия, чтобы значительно повысить удои молока — организуем правильную пастьбу скота, хорошую подкормку и водопоеание.

Более успешно выполняют свои социалистические обязательства Большепольская и Кривичская фермы. Хорошо трудятся доярки Галина Медведева, Нина Тимофеева, Валя Петухова, получившие от каждой коровы в среднем по 1.250—1.344 килограмма молока.

Наши птицеводы борются за получение в этом году от куры-несушки по 100 яиц. За 5 месяцев получено по 39 яиц. До конца года мы думаем получить еще по 68 яиц и обязательство перевыполнить.

Славно трудятся наши полеводы и овощеводы. В этом году сев зерновых мы завершили за 10 дней, а 31 мая закончили весь активный сев, в том числе и кукурузы. Чтобы получить высокий урожай сельскохозяйственных культур, большое внимание уделили повышению плодородия почв, улучшению возделывания культур. Около половины зерновых посеяли перекрестным способом. Сейчас на полях идет полным ходом уход за посевами.

Большое внимание уделяем созданию прочной кормовой базы для общественного стада, ибо без этого не может расти и производство продуктов животноводства. В этом году нам нужно заготовить 3.571 тонну силоса, свыше 2.000 тонн грубых кормов, 1.598 тонн корнеплодов и 718 тонн картофеля. Большое место в кормовом балансе займут клевера, которыми по-

сеяли 204 гектара вместо 170 по обязательству. На 76,5 гектара посеяна кукуруза. Всходы хорошие. На всей площади проведены боронование и рыхление междурядий, а также прополка. Картофель нынче посажен на 158 гектарах, из них квадратно-гнездовым способом — на 65 гектарах.

Овощеводством у нас успешно занимается звенья Антонины Егоровны и Марфы Афиногеновны Егоровых. Они обязались в текущем году получить в среднем овощных культур по 245 центнеров с каждого гектара.

Таковы краткие итоги пятимесячной борьбы труженников нашей артели за выполнение социалистических обязательств, взятых на второй год семилетки. Сделано немало, но еще больше предстоит сделать. Чтобы облегчить труд колхозников, снизить себестоимость единицы продукции, нам необходимо широко использовать механизацию в животноводстве и полеводстве, постоянно повышать производство продуктов животноводства, организовать хороший уход за посевами, заготовить как можно больше кормов, построить простейших силосных сооружений емкостью на 800—1.000 тонн.

В эти дни в бригадах колхоза широким фронтом ведутся работы по уходу за посевами и по заготовке силоса. К 15 июля думаем выполнить план закладки раннего силоса в количестве 1.030 тонн.

И. ДЕМИДЕНКОВ,
председатель колхоза «Май».

Навстречу июльскому
Пленуму ЦК КПСС

Ударная стройка большой химии



Тульская область. Щекинский химический комбинат — ударная стройка большой химии. Здесь реконструируются действующие цехи, быстрыми темпами возводятся новые. Монтажники взяли обязательство — сдать первую очередь аммиачного производства досрочно, к 7 ноября 1960 года.

На снимке: на строительстве Щекинского химического комбината. Укладка трубопровода.

Фотохроника ТАСС

Уход за семенными участками

Идет ли речь об укреплении кормовой базы или о других хозяйственных делах, получение хороших семян всегда должно быть в центре внимания. Без них невозможно успешно решать задачу дальнейшего увеличения продуктов полеводства и животноводства.

В нашем колхозе имени Ленина для получения семян посеяно 82 гектара озимой ржи, 5 га озимой пшеницы, 25 га овса, 17 га ячменя, 28 га однолетних трав и 42 гектара картофеля. Чтобы получить высокий урожай этих культур, весной мы провели обильную подкормку зерновых аммиачной селитрой и суперфосфатом. Сейчас озимые выбросили колос и сулят богатый урожай. Все семенные участки остолбляются. Зерно-

вые, конечно, уже не требуют каких-либо трудовых затрат на уход, тем не менее бригады и все колхозники должны предпринять меры к тому, чтобы не допустить погубления этих культур скотом.

Тщательного и своевременного ухода требует семенная участок картофеля. Между тем окучивание в нашем колхозе проводится пока что медленно. Руководители бригад и правление колхоза должны принять все меры к тому, чтобы работы по уходу на семенном участке картофеля проводились в соответствии с планом агротехнических мероприятий.

А. ХИТРОВО,
агроном-семеновод колхоза
имени Ленина.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ СЛАНЦЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Исполнительный комитет Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся извещает, что 24 июня 1960 года в 12 часов дня в лекционном зале Дома культуры комбината «Сланцы» созывается IX сессия Сланцевского горсовета (VI созыва).

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчет о выполнении социалистических обязательств по производству и сдаче государству продукции животноводства совхозом «Родина».

(Докл. — директор совхоза «Родина» Гросберг А. Э.).
Содоклад председателя постоянной сельскохозяйственной комиссии Демиденкова И. К.

2. О работе постоянной комиссии коммунального хозяйства и благоустройства.

(Докл. — председатель постоянной комиссии коммунального хозяйства и благоустройства Громов В. Г.).

НАВСТРЕЧУ

июльскому Пленуму ЦК КПСС

У ГОРНЯКОВ

шахты имени С. М. Кирова

Коллектив шахты имени С. М. Кирова с большим воодушевлением включился в соревнование за досрочное выполнение обязательств в честь июльского Пленума ЦК КПСС.

За пять месяцев текущего года производственное задание выполнено на 102,6 процента. Выдано на-гора 5.500 тонн топлива сверх плана. План по проходке подготовительных выработок выполнен на 116,8 процента. Пройдено на 347 погонных метров больше, чем было предусмотрено по обязательству. Производительность труда возросла по сравнению с прошлым годом на 7,1 процента (вместо 6 процентов, взятых по обязательству). Себестоимость тонны сланца за указанный период снижена на 4,3 процента (вместо 4 процентов по обязательству на первое полугодие текущего года).

Годовое обязательство — получить 100 тысяч рублей экономии — перекрыто за 5 месяцев и составило 102,6 тысячи рублей.

Среди участков лучших результатов добился участок № 3 (начальник Ю. Л. Малахов). Пятимесячный план добычи сланца он выполнил на 102,1 процента, нормы выработки — на 107 процентов.

Одной из лучших бригад на шахте является бригада горнорабочих очистного забоя В. А. Ре-

венно. Плановое задание она выполнила на 105,2 процента, а нормы выработки — на 120 процентов.

Из проходческих бригад хорошие результаты имеет бригада В. А. Тарасова. План проходки ею выполнен на 102,7 процента, нормы выработки — на 107 процентов.

Высоких производственных показателей добились такие товарищи, как горнорабочий А. Г. Вишняков, выполнивший норму выработки за пять месяцев на 123 процента, В. С. Захаренко — на 121 процент, В. В. Любимов — на 125 процентов, Б. В. Ромашов — на 120 процентов и многие другие.

Большую работу за это время проделал коллектив шахты и по внедрению в производство новой техники. Проведена механизация обмена шахтных вагонеток на главном стволе. С каждым днем растет число рационализаторов и новаторов производства. За пять месяцев подано 135 рационализаторских предложений, из которых уже внедрено 70. Условно-годовая экономия от внедрения этих предложений составляет 200 тысяч рублей.

Коллектив шахты приложит все усилия к тому, чтобы достойно встретить июльский Пленум ЦК КПСС.

Л. ШЕРМАН.

Трудовые успехи

Рабочие и инженерно-технические работники цеха сероочистки комбината «Сланцы» стремятся ознаменовать июльский Пленум ЦК КПСС новыми производственными победами. Ознакомившись с обращением участников Всесоюзного совещания передовиков соревнования бригад и ударников коммунистического труда, коллектив цеха решил бороться за право называться цехом коммунистического труда. Химики дали слово досрочно выполнить годовой план и произвести сверх задания 140 тонн серы, сэкономить около 40 тысяч рублей.

Отлично выполняют свои обязанности рабочие смены, которой руководит Раиса Андреевна Повалянская, слесари бригады Ивана Глазунова. Благодаря большим трудовым усилиям цех ежедневно

выполняет план на 101—102 процента. В цехе значительно окрепла трудовая дисциплина.

Замечательные дела вершит коллектив цеха газбензина. Он также борется за право называться цехом коммунистического труда. До конца года сверх плана будет произведено 700 тонн бензина. Половина сверхплановой продукции уже выдана. Рабочие развернули упорную борьбу за повышение производительности труда, за бережливость. Сейчас положено в государственную копилку свыше 50 тысяч рублей.

Добросовестно выполняют принятые на себя обязательства рабочие смены т. Рогияйнен, Леонтьевой, аппаратчица электрофильтра т. Бенивалевская, слесарь т. Базулев и другие.

П. АРТЕМЬЕВ.



ЛЕНИНГРАД. За выдающиеся производственные успехи и проявленную инициативу в организации соревнования за звание бригад и ударников коммунистического труда Указом Президиума Верховного Совета СССР звание Героя Социалистического Труда присвоено судосборщику Балтийского завода имени С. Орджоникидзе В. А. Смирнову.

НА СНИМКЕ: В. А. Смирнов (справа) и бывший член его бригады, ныне бригадир коллектива коммунистического труда, В. М. Шатурич в техническом кабинете завода. Фото П. Федотова.

Фотохроника ЛенТАСС

Итоги учебы в сети партийного просвещения и задачи парторганизаций

Прошедший учебный год в сети партийного просвещения характеризуется расширением форм партийной пропаганды. Всеми формами учебы было охвачено более пяти тысяч человек. По сравнению с 1958—1959 учебным годом количество занимающихся выросло почти на 3 тысячи человек, в том числе коммунистов — на 257 человек.

Вторым существенным моментом в работе сети партийного просвещения был рост экономического образования кадров. Наряду с кружками по изучению конкретной экономики промышленного производства, строительства и сельского хозяйства появились новые формы экономической учебы — школа технического прогресса, кружки по экономике советской торговли, семинар колхозных и совхозных кадров по вопросам конкретной экономики сельскохозяйственного производства. Экономической учебой было охвачено более 1.500 человек.

Повысился уровень политического образования коммунистов и беспартийных, глубже стали изучаться вопросы теории и практики марксизма-ленинизма. Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС, первичные партийные организации серьезное внимание уделяли повышению идейно-теоретического уровня работы пропагандистов, совершенствованию методики проведения занятий в сети партийного просвещения.

В районе много любящих свое дело пропагандистов, неустанно повышающих теоретический и методический уровень своей работы. Это тт. Войков (деревообделочный комбинат треста № 31), Козырев (кирпичный завод), Георгиади (комбинат «Сланцы»), Герасимова (шахта имени С. М. Кирова), Иванова (АТК № 2), Гуслиаров (хлебокомбинат) и другие. Высокий уровень проведения занятий в этих и других кружках обеспечивается, прежде всего, за счет тесной увязки изучаемого материала с жизнью, с назревшими вопросами производственной работы и проблемами воспитания людей в духе коммунизма.

В 1959—60 учебном году в два раза увеличилось число теоретических и экономических конференций. Практическая ценность таких конференций очевидна. Это можно проиллюстрировать на примере экономической конференции, проходившей в совхозе «Родина». Тема конференции — «Неуклонный рост производительности труда и снижение себестоимости продукции — решающие условия выполнения заданий второго года семилетки и социалистических обязательств в области сельского хозяйства». Для обсуждения этого вопроса собрались специалисты и руководящие работники совхоза. Они заслушали целый ряд выступлений, каждое из которых было посвящено наиболее острому и коренному вопросу работы совхоза. «Как сделать наш совхоз рентабельным?» — эта идея красной нитью прошла через всю работу конференции. Каждый специалист и руководитель отделения, фермы внес практические предложения по этому главному вопросу. Предложения затем были обобщены членами партийного бюро и

приняты к руководству в его практической деятельности.

В таком же плане прошли теоретическая конференция учителей на тему: «Задачи трудового воспитания учащихся в свете Закона об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования», конференции работников комбината «Сланцы» и другие.

Удачной формой учебы оказались школы технического прогресса, созданные на шахтах №№ 2 и 3, на газогенераторной станции, в печном цехе и т. д. Организации этих школ предшествовала тщательная разработка программ, в которой приняли участие партийные и хозяйственные руководители предприятий и инженерно-технические работники. Учебные программы, изучение которых рассчитано на один год, содержат вопросы новой техники, экономики производства, организации труда, передового опыта, а также вопросы коммунистического воспитания трудящихся.

В районе организованы два университета культуры, 2 университета здоровья, клуб домоводства, 12 школ здоровья, три родительских, два музыкальных и три молодежных лектория, школа матерей и другие. Эти формы пропаганды охватывают свыше 8 тысяч городского и сельского населения.

Заметно оживилась лекционная пропаганда. Если за 5 месяцев 1959 года было прочитано 810 лекций, то за этот же период текущего года — 1.517 лекций, в том числе по истории КПСС и теории марксизма-ленинизма — 529 лекций, по экономике сельского хозяйства и промышленности — 122 лекции, по международной тематике — 92 лекции, по естественно-научной и атеистической тематике — 56 лекций и т. д.

Повысилась действенность партийной пропаганды, ее роль в решении вопросов подъема производства, развития социалистического соревнования, борьбе за рентабельность предприятий, за высокое качество продукции, а также в борьбе за воспитание нового человека, человека коммунистического общества.

Но в работе сети партийного просвещения были и существенные недостатки. В ряде партийных организаций пропагандистская работа рассматривается изолированно от общей борьбы советского народа за коммунизм, за более высокий уровень производства. Секретари отдельных партийных организаций и некоторые пропагандисты иногда забывают, что главная цель пропагандистской работы состоит в том, чтобы воспитывать у людей коммунистическое отношение к труду, вести непримиримую борьбу с лодырями, проявлениями паразитизма и тунеядства, раскрывать глубокий теоретический смысл и большое практическое значение всех мероприятий нашей партии, обобщать и распространять передовой опыт промышленного и сельскохозяйственного производства, поддерживать ростки нового в труде и в быту, убедительно разъяснять великие преимущества социализма и воспитывать людей в духе советского патриотизма. Эти недостатки имеют место в партийных организациях

колхозов имени Ленина, «Путь к коммунизму», автотранспортной конторы ЛУАТ, автотранспортной конторы треста № 24, бытпромакоопартели и других.

Серьезным недостатком партийной пропаганды является то, что в ряде партийных организаций нет экономической учебы кадров, особенно рядовых работников. Например, партийные организации совхоза «Родина» и колхоза «Путь к коммунизму» весной этого года попытались создать школы передового опыта для работников совхоза и колхозников. Но эти школы, едва возникнув, прекратили свое существование, т. к. секретари парторганизаций не проявили заботы о их работе. Партийные организации колхозов имени Ленина и «Май» не сделали попыток организовать такие школы.

В новом учебном году необходимо на каждом предприятии, в каждой бригаде колхозов, в каждом отделении совхоза создать экономические кружки и школы передового опыта для рядовых работников. Дать основы экономических знаний каждому рабочему, каждому колхознику, работнику совхоза — в этом долг партийных организаций. Хорошим примером в этом отношении являются школы технического прогресса, созданные в комбинате «Сланцы».

Во всех колхозах и совхозе «Родина» должны быть созданы университеты сельскохозяйственных знаний, рассчитанные на широкий круг партийного, хозяйственного актива и беспартийных работников, организованы циклы лекций и бесед о коммунизме, об истории КПСС и другие. Такие же циклы лекций следует читать и на предприятиях города.

В новом учебном году сеть партийного просвещения должна быть перестроена с таким расчетом, чтобы более широкое распространение получили формы самостоятельной учебы коммунистов и беспартийных, в особенности такие, как теоретические семинары по изучению истории КПСС, основ марксизма-ленинизма, философии, политической экономии, конкретной экономики и другие.

Сейчас необходимо серьезно и вдумчиво обсудить на партийных собраниях итоги минувшего года, наметить конкретные и действенные меры по устранению недостатков, имевших место в политической учебе, и начать комплектование сети партийного просвещения.

Особенно тщательно партийные организации должны подойти к подбору пропагандистов. Дальнейшее расширение сферы партийной пропаганды, вовлечение в политическую и экономическую учебу широкой массы беспартийных работников возлагает на пропагандистов особую ответственность, требуют от них дальнейшей и упорной работы над повышением теоретического уровня и совершенствованием методического мастерства. В партийной учебе многое зависит от своевременной подготовки к новому учебному году. И эту подготовку надо начинать сейчас.

А. ДРАНИЦЫН,
заместитель заведующего
отделом пропаганды и агитации
горкома КПСС.



КАЗАХСКАЯ ССР. На юге Кустанайской области начался штурм Тургайской целины. В Амангельдинском районе создан ряд новых совхозов. Приступили к работе механизированные землеустроительные отряды, начавшие разработку земельных участков для центральных усадеб и отделений. Более 2.000 новоселов прибыло в район. Они прокладывают первые борозды на целине. Нынешним летом намечено освоить свыше 300 тысяч га целинных земель.

Механизаторы Наурзумского совхоза, получив от государства 42 новых трактора, уже подняли свыше 10 тысяч гектаров целины. Всего к весне будущего года здесь намечено вспахать 25 тысяч гектаров новых земель.

НА СНИМКЕ: подъем целины в Наурзумском совхозе.

Фотохроника ТАСС

Саду цвести!

Прохожий невольно сбавляет шаг и обращает взгляд на двухэтажный дом, в котором проживает семья Петровых. Кругом — клочки примятой травы, а под окнами — словно чудесный маленький оазис. И чего только нет в палисаднике: тут шиповник, яблони, груши, сливы, львиный зев, анютины глазки, астры, георгины. Тут и цветник и сад. Хлопот хватит: нужно и землю взрыхлить, и сорняки выдернуть, и полить. Работа приносит большое удовлетворение. Ведь с каждым утром здесь можно найти перемены. Вот стали крупнеть зеленые бусинки черной смородины, развязывает свои бутончики шиповник. Кажется, вот-вот глянет он на хозяев пахучими розовыми цветами.

Конечно, каждый может в свободное время пойти за город, на берег реки, в лес, собрать букет диких цветов, а потом поставить их в воду. Но радость эта недолговечна. Пройдет несколько дней и букет придется выбрасывать. А цветы в палисаднике — совсем другое дело. В любое время, в любую погоду распахни окно и в комнату вольется цветочный аромат. А ведь раньше было пустынно под окнами. Трава и та росла плохо.

Кто первым в семье Петровых заговорил о цветнике? Сейчас, пожалуй, об этом сказать трудно. Но главное не в этом. Сказали — сделали. Петров Александр Савельевич, слесарь газоснабжения ЖКО комбината «Сланцы», приобрел материал, выкопал в землю столбы, огородил участок, забор покрасил зеленой краской. Потом вместе с женой Анной Семеновной, рабочей газосланцевого завода, нашли саженцы, купили цветочные семена, наносили из лесу чернозема, и палисадник стал преображаться. Всей семьей стали хозяйничать в палисаднике. Выхлупить землю, выдергать сорняки, полить в засушливые дни — это радостные хлопоты и для дочери Лилии, оператора цеха дубителей газосланцевого завода, и для младшего Алика, который нынче перешел во второй класс.

И. ПАВЛОВА.

Лилия — начинающая художница. Ее мечты — поступить в художественное училище. Девушке 18 лет. Но она уже успела получить двухгодичный производственный стаж и перейти в 10 класс вечерней школы. В этом году ей не пришлось учиться в школе. На это были причины. Нынче она обязательно решила закончить 10-й класс и подготовиться к дальнейшей учебе.

Растут яблони, расцветает шиповник. Лилии хочется, чтобы и кустарники и фруктовые деревья росли быстрее, радовали всех своей красотой. С семьи Петровых берут пример соседи и другие жители. Еще красивее и наряднее от этого становится дом, хорошеет улица.

Замечательную инициативу проявила семья Петровых. Ее следует поддержать всем жителям нашего города. Еще многие дома окружает голая земля. Хочется видеть больше цветов, кустарников, деревьев у каждого дома. Успехи самодеятельных, инициативных садоводов-любителей не должны оставаться незамеченными. Нужно шире развернуть в нашем городе зеленую пропаганду, делать все для того, чтобы превратить наш город в настоящий город-сад.

— Если каждый житель посадит хотя бы несколько кустов, цветы или дерево, — говорит т. Петров, — то мы все будем радоваться зеленым нарядом, наши Сланцы неузнаваемо похорошеют.

Очень правильные слова. Ведь садоводство — это, кроме всего прочего, и замечательный отдых. Сажает человек фруктовые деревья, цветы, ухаживает за ними и рождаются у него радостные надежды. Каждое такое дерево или куст сторицей воздаст хозяину за труд, щедро наградит. Природа — могучий источник здоровья, радости. Быть с ней в хорошей дружбе — счастье для человека.

П. ВЛАДИМИРОВ.



НИКОЛАЕВ. На стапеле завода имени И. И. Носенко студенты Николаевского кораблестроительного института сооружают большую парусно-моторную яхту водоизмещением 50 тонн. Они сами спроектировали яхту в своем конструкторском бюро. По схеме, созданной студентами, электрические механизмы будут выбирать якоря и подтягивать яхту при швартовке.

НА СНИМКЕ (справа налево): студенты третьего курса Вячеслав Чуприков, Анатолий Захарченко и Владимир Николаев, работающие на сооружении парусно-моторной яхты. Фотохроника ТАСС

не июля необходимо опрыскивать бордосской жидкостью (600—700 литров на гектар) или опыливать препаратом АБ (15—20 килограммов на один гектар). Обработку посевов надо начинать до появления на листьях пятен фитофторы. Хорошие результаты дает опрыскивание 0,02 - процентным раствором медного купороса, проводимое через 8—10 дней после появления полных всходов и спустя 9—10 дней после 1-го опрыскивания. Это легче осуществить в ранние сроки, так как ботва еще не сомкнулась и не затрудняется проход по междурядьям тракторного опрыскивателя. Ряд хозяйств сочетает опрыскивание картофеля против фитофторы медными препаратами с внекорневой подкормкой суперфосфатом. Совхоз «Гатчинский» в течение последних двух лет использует этот прием на больших площадях.

Н. ФИЛИПОВА,

научный сотрудник Северо-Западного научно-исследовательского института сельского хозяйства.

ПЕРЕДОВИКИ СЕМИЛЕТКИ

ОН ТРУДИТСЯ НА УДАРНОЙ СТРОЙКЕ

Идут обыкновенные трудовые будни. На строящийся Сланцевский цементный завод то и дело подходят автомашины, груженные бетоном, досками, арматурой. Завод нужно сдать в эксплуатацию в третьем квартале. Времени осталось мало, а работы еще много. Поэтому каждый бетонщик и арматурщик, плотник и каменщик, электросварщик и слесарь старается работать как можно лучше.

Вместе с сотнями строителей воздвигает цементный завод и бетонщик комсомолец Михаил Туренков.

С тех пор, как Михаила, еще не знавшего своей будущей специальности, направили в бригаду землекопов-бетонщиков т. Львова, прошло немногим более года. Но и сейчас он помнит свой первый день на стройке. Сколько забот, ответственности легло на комсомольца! Нужно было и осваивать специальность и работать, да не кое-как, а выполнять норму. Вволнованный возвращался Михаил Туренков домой. Правда, укладывать бетон не такое уж трудное дело, но и здесь нужны сноровка, опыт.

Несколько дней Михаил приглядывался, как работали опытные бетонщики, следил за их действиями и, что не понимал, спрашивал. А старые опытные ра-

бочие тт. Волков, Климов и другие сами старались помочь молодому рабочему скорее освоить специальность. И дела в бригаде у Михаила пошли понемногу в гору. А через месяц-другой он освоился, стал хорошим специалистом своего дела. Но это пришло не само собой. Много потрудился молодой рабочий, прежде чем о нем заговорили как об одном из хороших бетонщиков. Где не хватало опыта, знаний, на помощь приходили комсомольский задор, упорство. А сейчас выработка у Михаила доходит до двух и более норм в смену. Он уже сам учит новичков вести бетонные работы.

Как-то нынче весной не вышел на работу бригадир. На его место был поставлен Михаил Туренков. Быть бригадиром, да еще на такой стройке, нелегко. Здесь не только за себя в ответе, но и за весь коллектив бригады. А тут еще нехватка бетона.

Приглядываться и осваиваться было некогда. Ударная стройка требовала четкой, бесперебойной работы бригады, каждого бетонщика. Как говорят, с головой окунулся Михаил в новое дело. Целый день на ногах — надо проследить, чтобы бетон правильно укладывали, сходить на участок, сдать заявку на следующие дни, продумать,

где и как будет работать другая смена. Да мало ли хлопот бывает у бригадира! Но Михаила радовало то, что все в бригаде работали старательно, каждый нормы выработки перевыполнял. Здесь не было равнодушных людей, все болели за быстрейшие сроки строительства, выполняли все от них зависящее, стремились сегодня сделать больше, чем вчера. Вместе со своим бригадиром высокопроизводительно трудились его товарищи Геннадий Яблоков, Анатолий Фролов, Евгений Жуков, Виктор Андреев, Вячеслав Антонов и многие другие.

Так изо дня в день, в суровые морозы и летнюю жару, в борьбе с трудностями крепла бригада, росло профессиональное мастерство бетонщиков. Бригада землекопов-бетонщиков уже давно выполнила свое полугодовое задание. Немалая заслуга в этом и комсомольца Михаила Туренкова.

Сейчас на ударной стройке особенно напряженные дни. Поэтому каждый строитель стремится работать за двоих. И о каждом из них можно сказать много хороших слов. Но самое главное, что есть в характере каждого строителя, — это понимание важности стройки, поистине героический труд на благо Родины.

И. ПАВЛОВА.

Уход за посевами картофеля

Для получения устойчивых урожаев картофеля надо своевременно и правильно организовать уход за посевами, чтобы почва в период роста растений находилась в рыхлом и чистом от сорняков состоянии.

Всходы неярковизированного картофеля появляются через 24—28 дней после посадки. В течение этого периода на картофельном поле можно проводить сплошную неглубокую обработку. Основным приемом является боронование. По данным многих научно-исследовательских учреждений, трехкратное боронование по сравнению с двукратным дает прибавку урожая от 20 до 40 центнеров с гектара.

Многочисленные рыхления поверхностного слоя почвы до всходов способствуют не только уничтожению сорняков, но и разрушению почвенной корки, сохранению влаги, что обеспечивает благоприятные условия для получения дружных всходов, дальнейшего роста и развития картофеля.

Боронование проводят различными типами борон: зиг-заг, сет-

чатыми или лепкими деревянными с укороченными до 6—8 сантиметров зубьями. На тяжелых суглинистых почвах Северо-Западной зоны для ускорения прорастания картофеля сажают мелко, на 6—9 сантиметров (от вершины борны до поверхности клубня). Но в этом случае совершенно невозможно применять прицепные бороны зиг-заг, затрудняется обработка и сетчатыми боронами, так как клубни при этом выдергиваются, приходится проводить дополнительную подсадку и заделку клубней. Некоторые хозяйства, чтобы избежать этого, заделывают их глубоко, на 14—16 сантиметров и больше, что снижает урожай и увеличивает потери при механизированной уборке.

Хорошие результаты при мелкой заделке клубней дает подопушивание картофеля с одновременным боронованием прицепными сетчатыми боронами (в агрегате с КЮН-28).

Большой эффект получается от применения навесного устройства для сетчатых борон. При междурядных обработках с одновремен-

ным боронованием навесными сетчатыми боронами можно регулировать глубину обработки почвы, избежать повреждения растений. Навесная сетчатая борона, навешенная на раму культиваторов-оувучников КЮН-2,3, КЮН-2,8 и других, удобна как для боронования, так и в агрегате с культиватором при междурядных обработках.

Последующий уход за картофелем должен состоять из двух культиваций и трех окучиваний. При недостатке влаги очередное окучивание заменяется рыхлением междурядий.

В настоящее время разработаны для ухода за картофелем лапы-отвальчики, ротационные рыхлители, дисковые окучивающие корпуса.

Во время цветения на семенных участках требуется провести сортовую прочистку картофеля, удалить растения, пораженные черной ножкой, кольцевой гнилью, с признаками вырождения. В целях борьбы с фитофторой на всей площади семенных участков посе- вы картофеля во второй полови-



ФУТБОЛ

Обладатель кубка — команда „Труд“

Воскресный день 19 июня выдался пасмурным и дождливым. Но, несмотря на капризы природы, к 16 часам на стадион «Шахтер» собралось около трех тысяч любителей футбола. Каждому из них хотелось посмотреть финальную встречу на кубок Ленинградской области по футболу между двумя сланцевскими командами — «Труд» и шахты № 1.

Ровно в 16 часов по свистку судьи т. Веденева (г. Ленинград) команды вышли на поле. Юные любители футбола в спортивной форме преподнесли капитанам команд букеты цветов. Встреча началась. Вратарям обеих команд сразу же пришлось вступить в активную игру. На 10-й минуте встречи за игру рукой в штрафной площадке был назначен 11-метровый штрафной удар в ворота команды шахты № 1. Удар четко реализовал игрок команды «Труд» т. Махотин. Инициативой завладели футболисты «Труда». Все чаще и чаще защитники команды шахты № 1 вынуждены были делать недопустимые правилами приемы, за что в течение первой половины игры они были наказаны еще три раза 11-метровыми штрафными ударами.

Но из этих ударов лишь один мяч влетел в сетку ворот от ноги т. Махотины. Удар т. Равина парировал вратарь горняков, а удар т. Захаревича прошел мимо ворот.

До конца первой половины встречи инициативой полностью владела команда «Труд». Вот следует сильный удар т. Захаревича. Бросок вратаря не помогает. Но здесь выручает команду защитник Мясимов, выбивший мяч из ворот. Затем следует удар т. Гаврилова, но мяч отражает перекладина ворот. Все же атаки футболистов команды «Труд» не прошли даром. Нападающему т. Корнееву удалось увеличить счет до 3:0.

Не успели зрители после перебива занять свои места, как четвертый мяч влетел в сетку ворот горняков. Этот гол забил Е. Равин. Темп игры не спадает. Комбинации следуют одна за другой. Однако футболисты шахты № 1 отчаянно сдерживают натиск своих «противников». Отразив атаки, горняки переходят в наступление. Вот нападающий т. Осокин выходит на штрафную площадку с мячом и бьет по воротам.

Забив ответный гол, команда горняков атакует еще дружнее. На 82-й минуте игры они получили право на 11-метровый удар, но мяч попадает в боковую стойку, а от нее — к вратарю т. Бершицкому. Последние минуты матча горняки проводят в защите, сдерживая атаки спортсменов команды «Труд». Время игры истекает. Исход матча 4:1 в пользу команды «Труд».

После финального свистка команды поздравляют друг друга. Команде-победительнице вручаются два кубка, а игрокам — дипломы первой степени. Команда шахты № 1 награждена дипломом второй степени.

Все встречи на кубок Ленинградской области команда «Труд» провела в следующем составе: вратарь — Т. Бершицкий и В. Семенов, защитники — В. Екимов, А. Васильев и В. Михайлов, полузащитники — Ю. Бобков, Е. Равин, А. Васильев, нападающие — Ю. Цухлов, В. Гаврилов, А. Захаревич, Н. Махотин, К. Корнеев, Н. Равин и В. Ходаренко.

Выиграв кубок Ленинградской области по футболу, команда «Труд» получила право на участие в розыгрыше кубка Российской Федерации. Первая встреча состоится 5 августа с обладателем кубка Карельской АССР.

Н. РАВИН.

Соблюдение противопожарных правил — важная задача

Охрана от огня государственного имущества и личной собственности граждан является неотложной задачей как работников пожарной охраны, так и руководителей предприятий, а также граждан, проживающих в нашем городе.

Строгое соблюдение противопожарного режима, правильная эксплуатация электроприборов и печей позволяют достигнуть пожарной безопасности. На многих предприятиях и в учреждениях нашего города этому вопросу уделяется должное внимание. Это на хлебокомбинате (директор т. Гусляров), в быткомбинате (председатель т. Романов), хлебоприемном пункте (директор т. Афанасьева), в грузовом автопарке (начальник т. Запутьев), в торговой сети (председатель т. Воробьева).

Но есть и такие руководители предприятий, которые не уделяют должного внимания противопожарным мероприятиям. Это начальник ОРСа комбината «Сланцы» т. Болотов, директор пищекомбината т. Леоненко, главный инженер мебельной фабрики т. Косенков. К ним не раз применялись

меры воздействия, но они до сих пор не сделали для себя соответствующих выводов и продолжают безответственно относиться к вопросам пожарной безопасности.

В течение мая инспекция городской пожарной охраны несколько раз была на пищекомбинате, требовала, чтобы там навести порядок. Однако ничего не сделано. Тов. Леоненко каждый раз дает устные или письменные обещания, что все будет сделано, но тут же забывает о них. Территория пищекомбината загромождена тарой, стружкой, порожними бочками изпод горяче-смазочных масел. Жилой сектор пищекомбината в поселке Гавриловское находится также в пожароопасном состоянии (плиты развалились, электропровода ветхая, в ряде случаев неисправна).

В торговых точках ОРСа отсутствуют первичные средства пожаротушения, нарушаются нормы складирования продуктов и товаров в магазинах, загромождаются проходы, не соблюдаются правила эксплуатации электроприборов,

ЗАРУБЕЖОМ

„Поражение всей политики США в Азии“

Зарубежные отклики на отмену визита Эйзенхауэра в Японию

ВЕНГРИЯ

Венгерские газеты расценивают отмену визита Эйзенхауэра в Японию как весьма тяжелое поражение американской политики. Это, пишет «Непсабдап», второе серьезное предупреждение агрессивным кругам США. Несколько недель назад на предварительном заседании совещания на высшем уровне товарищ Н. С. Хрущев решительно заявил, что одобряющий провокационную политику американской женщины президент США не является желательным гостем в стране, которая неустанно борется за мирное сосуществование. Теперь же президент США не хочет принимать союзная с Америкой Япония. Не показывает ли этот факт ярко вновь, спрашивает газета, какого мнения придерживаются об американской агрессивной политике повсюду в мире?

АНГЛИЯ

Отмена поездки Эйзенхауэра в Японию означает «прямое и ничем не прикрытое поражение США», — пишет английский журнал «Экономист». За отменой визита Эйзенхауэра, заявляет журнал, могут последовать отставка Кисси и аннулирование военного соглашения Японии с США.

Отмечая массовый характер оппозиции в Японии военному союзу с Соединенными Штатами, «Экономист» указывает, что многие японцы не прощали Соединенным Штатам атомных бомб, сброшенных на Хиросиму и Нагасаки. Еще большее число японцев считает, что в вопросе о союзе с Америкой нельзя игнорировать мнение людей, составляющих значительную часть японского общества.

ГОЛЛАНДИЯ

Известный политический комментатор голландской газеты «Хет парол» Ван Бланкенштейн в статье под заголовком «Пошечина» отмечает катастрофическое падение престижа президента США. «От Эйзенхауэра, — пишет он, — почти ничего не осталось». Многие голландские газеты скептически относятся к утверждениям, будто антиамериканские де-

монстрации в Японии были вызваны «коммунистическими заговорщиками». «Гнев и чувство ненависти к США и, может быть, даже ко всему Западу, пишет газета «Алгемейн даблад», очень сильны в Японии, и эти чувства ненависти, вероятно, в равной степени свойственны всем группам населения».

ФРАНЦИЯ

Французская газета «Энформасьон» отмечает «необыкновенно широкие выступления» японского народа против правительства Кисси и военного союза с Соединенными Штатами. Тщательно было бы скрывать, что речь идет о значительном поражении американской дипломатии, которое произошло вслед за поражениями на Кубе, в Корею и даже в Турции, где, несмотря на видимость сохранения прежних порядков, произошли изменения фактически не в интересах Вашингтона. В этой общей картине нет ничего такого, что могло бы порадовать западный лагерь.

США

Американская газета «Уолл-стрит джорнал» заявляет, что в официальных кругах Вашингтона опасаются «серьезного подрыва» американской системы военных союзов и баз во всем мире. Пессимизм, охвативший официальные круги, пишет газета, усилился в результате отмены поездки Эйзенхауэра в Японию, но «он вызван отнюдь не только этими событиями. Многие официальные лица утверждают, что новый американско-японский договор безопасности, вызвавший бурю в Японии, в конечном счете будет ратифицирован. Но они опасаются, что ценность этого клочка бумаги уменьшается с колоссальной быстротой. В настоящее время они считают Японию и другие страны, разбросанные по Востоку, сомнительными партнерами». Авторитетные круги понимают, что японский

В КЛУБАХ НАШЕГО ГОРОДА

Дом культуры комбината «Сланцы». Сегодня — кинофильм «Потерянная фотография»; завтра — молодежный кинолекторий «По Ленинским местам»; послезавтра — тематический вечер «Зовут, зовут широкие просторы», школьный бал для выпускников средних школ. Клуб горняков. Сегодня — кинофильм «Эхо»; завтра — университет здоровья, лекция «Витамины и ферменты в организме и их значение для здоровья», кинофильмы «Чудесница», «Сад — украшение нашей жизни», «Забота о здоровье детей на селе»; послезавтра — кинофильм «Красные листья». Клуб «Шахтер». Сегодня — лекция «Витамины и ферменты в организме и их значение для здоровья», кинохроника «Сад — украшение жизни», «Забота о здоровье детей на селе»; завтра — вечер отдыха молодежи шахты № 2; послезавтра — кинофильм «Мичман Панин», вечер отдыха. Клуб строителей.

кризис может вызвать цепную реакцию. «Противоречивые заявления, исходившие из Вашингтона по поводу самолета «У-2», пишет в заключение газета, унижение американцев на парижском совещании в верхах, а в настоящее время неудачная экспедиция Эйзенхауэра в Японию, по мнению некоторых высокопоставленных официальных лиц, создали у многих иностранцев впечатление, что Америка бессильна».

В сообщении из Вашингтона, опубликованном в газете «Нью-Йорк уорлд телеграм энд сан», корреспондент газетного преста Скриппс-Говард Шекфорд пишет: Никогда еще со времени событий в Пирл-Харборе в столице страны не наблюдалось такого глубокого уныния. События последних трех месяцев, начиная от кровавых беспорядков в Южной Корею и кончая унижительным положением, в которое попал президент в результате событий в Токио, привели к дипломатическому Пирл-Харбору.

ШВЕЦИЯ

Отмену поездки Эйзенхауэра в Токио шведская газета «Стокгольмстиднинг» расценивает как «поражение не только лично Эйзенхауэра, но и всей политики США в Азии». Ни деньги, ни оружие, полученные Японией от США, не смогли предотвратить происшедших событий, пишет газета. Японский народ помнит Хиросиму. Японцы — единственный в мире народ, на своем опыте познавший, что такое атомная война. Они не хотят, чтобы это повторилось. Именно с этой точки зрения нужно рассматривать начавшийся глубочайший внутренний кризис в Японии, непосредственно вызванный полетами «У-2» и напоминанием со стороны Советского Союза о том, к чему может привести наличие в Японии баз американских самолетов «У-2». (ТАСС)

и. о. редактора Н. ТЕРЕШКОВ

К СВЕДЕНИЮ КЛИЕНТОВ!

23 июня 1960 года в 10 часов 30 минут в красном уголке Сланцевской АТК преста грузовых перевозок созывается совещание представителей клиентуры.

Просим всех руководителей предприятий, которые заинтересованы в использовании грузовых автомашин нашего АТК, выслать своих представителей на это совещание без опоздания.

АДМИНИСТРАЦИЯ АТК.